



多元化管理模式对提高骨折患者护理质量及满意度效果

余 霞

(江苏省扬州市武警医院 江苏扬州 225003)

摘要:目的:研究多元化管理模式对提高骨折患者护理质量及满意度效果。**方法:**选取我院骨折患者78例,以随机数字表法为基点,分实验组和常规组各39例,常规组实施日常管理模式,实验组采用多元化管理模式,两组患者护理质量、并发症发生情况及护理满意度对比。**结果:**实验组采用多元化管理模式后,患者护理质量与总满意率比常规组高,并发症发生率比常规组低, $P < 0.05$ 。**结论:**对骨折患者采用多元化管理模式能降低其自身并发症发生几率,改善护患关系,确保患者能积极配合医师治疗,提高护理满意度,值得临床推广应用。

关键词:多元化管理模式;骨折;护理质量;满意度**中图分类号:**R256.12**文献标识码:**A**文章编号:**1009-5187(2018)14-205-01

骨科较为常见的骨损伤就是骨折,其具有较高的发生率,患者往往表现出局部肿胀、瘀斑、剧烈疼痛等,如果患者骨折较为严重,则极易出现肢体畸形或肢体功能丧失等现象,对其日常生活及身体健康造成直接影响。有研究指出,骨折患者在治疗期间采用合理的管理模式能显著提高临床疗效,改善预后情况,从而促进其能实现早期康复[1]。为分析多元化管理模式对提高骨折患者护理质量及满意度效果,本院展开研究,如下:

1 资料和方法

1.1 资料

选取2014年11月~2017年3月我院收治的骨折患者78例,随机分组各39例。实验组:男性25例,女性14例;年龄17~63岁,平均年龄为 (38.56 ± 6.47) 岁;常规组:男性22例,女性17例;年龄16~65岁,平均年龄为 (39.43 ± 4.22) 岁。两组患者资料无差异($P > 0.05$),可比。

1.2 方法

常规组采用日常管理模式,实验组实施多元化管理模式,具体如下:首先医院要结合患者病情实际情况强化护理人员培训力度,使其不断优化自身专业技能,充分意识到护理质量对促进患者病情康复的重要性,强化护理人员责任意识,确保患者各项护理工作均具有针对性与有效性[2]。另外,相应的质控小组要不定期抽查病房护理工作,根据存在的问题加以讨论整改,同时建立并落实护理质量控制方案,相应的护理人员要定期记录当班护士长的检查结果,强化其自主服务意识,从而为患者营造良好的病房环境,确保温度与湿度均较为适宜,从而在一定程度上显著提高病房护理质量。另外,相关管理人员要以护理人员的职称、年龄、工作能力等情况为重要基地那,科学合理的进行层次管理,同时建立健全护理质量三级质控制度,在出现问题时便于及时追责,从而有效控制护理质量的宏观性与围观性。最后,相关管理人员要对实际护理工作中发生的不良与优秀事件加以定期收集,质控组织人员要系统化分析案件,强化护理人员防范意识[3]。

1.3 观察指标

两组患者护理质量、并发症发生情况及护理满意度对比

护理质量:测定两组患者护理质量,评分越高越好。

并发症发生情况:统计两组患者出现关节僵硬、肺部感染、泌尿系统感染及压疮四项并发症,发生率越低越好。

护理满意度:两组患者出院时填写本院自制健康问卷调查表,分为满意、良好及不满意三项,总满意率越高越好[4]。

1.4 统计学方法

以SPSS23.0分析相关数据,并发症发生情况与满意度以n(%)表示卡方检验;护理质量($\bar{x} \pm s$)表示t检验。 $P < 0.05$ 时有统计学意义。

2 结果

2.1 护理质量与并发症发生情况比较

与常规组相比,实验组护理质量评分高、发生率低, $P < 0.05$,如1示。

表1 护理质量与并发症发生情况对比($\bar{x} \pm s$)

组别	护理质量评分 (分)	并发症发生情况				发生率
		关节僵硬	肺部感染	泌尿系统感染	压疮	
实验组(n=39)	89.63±5.48	2	1	1	3	7(17.94%)
常规组(n=39)	71.26±4.35	5	4	4	2	15(38.46%)

T/ x^2	16.3965	-	-	-	-	4.0519
p	0.0000	-	-	-	-	0.0441

2.2 护理满意度对比

经管理后,实验组满意率比常规组高, $P < 0.05$,见表2。

表2 两组患者护理满意度对比[(n), %]

组别	n	满意	良好	不满意	总满意率
实验组	39	30	8	1	38(97.44%)
常规组	39	23	7	9	30(76.92%)
*	-	-	-	-	7.3412
P	-	-	-	-	0.0067

3 结论

目前临床上较为常见的就是骨折损伤,其具有较高的发生率,往往是外伤或病因等多因素造成患者相应的骨折部位出现部分或完全断裂,主要临床表现为受伤部位局部疼痛剧烈、发热、淤血、肿胀或活动异常等,如果患者出现开放性骨折,则对其自身软组织造成损伤,可能会引起休克,对患者生活质量造成直接影响。大量研究数据表明,骨折患者在治疗期间采用合理的管理模式能显著提高临床治疗效果,促进其自身病情得以早期康复,从而改善预后情况。临幊上对骨折患者往往采用多元化管理模式,其要求护理人员在日常生活中不断优化自身专业技能,同时定期参加培训掌握最新的护理知识,为患者提供最优质的护理服务。其次,医院首先要结合患者实际情况制定合理的护理质量控制标准,将具体护理工作贯彻落实到实处,使得病房护理质量及护理人员自身专业技能都能得以显著提高,确保患者能积极配合相关医师加以治疗,从而提高治疗依从性[5]。

在本次研究中,实验组采用多元化管理模式后,患者护理质量与总满意率比常规组高,并发症发生率比常规组低, $(P < 0.05)$ 。由此可知:对骨折患者采用多元化管理模式能降低其自身并发症发生几率,改善护患关系,确保患者能积极配合医师治疗,提高护理满意度,值得临幊推广应用。

参考文献:

[1]张健冰,刘红梅,余洁明.多元化管理模式对提高骨折患者护理质量及满意度的意义[J].深圳中西医结合杂志,2016,26(1):162~164.

[2]孙爱松,李娜,张胜波.多元化管理模式对骨折患者护理质量及满意度的影响分析[J].中国卫生产业,2016,13(8):36~38.

[3]吕彩虹.多元化管理模式对老年骨折疼痛患者临床护理质量与满意度的影响[J].世界最新医学信息文摘,2016,16(81):10~11.

[4]桑泊.疼痛护理管理模式在提高骨科病房疼痛护理质量中的作用[J].河南医学研究,2016,25(5):958~958.

[5]欧阳浪,杨月英,欧阳礼英,等.无痛病房护理管理模式在骨折患者中的应用及对疼痛和满意度的影响[J].中国医学创新,2017,14(6):78~81.